

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 56 (1826)

17 мая 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Нынешний весенний сев проходит в исключительно радостные дни — в дни, когда Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена.

С необычайным подъемом трудятся в эти радостные дни колхозы, предприятия всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, работники науки и искусства, советские служащие.

Вдохновленные величайшими всемирно-историческими победами, одержанными доблестной Красной Армии над ненавистным врагом, работники подсобных хозяйств нашего города увеличивают напряжение в труде, борются за высококачественное проведение весеннего сева, делают все для того, чтобы получить стопудовый урожай зерновых, 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей с каждого гектара. Полевые работы в полном разгаре. Усиленными темпами идет сев яровых культур и картофеля.

В ряде подсобных хозяйств сев ранних овощей и картофеля приближается к концу. Подсобное хозяйство стрелковой охраны уже закончило сев ранних овощей и картофеля. Близки к завершению сева подсобные хозяйства леспромхоза «Северокузбасслес», дорстрой и другие. Успешно справились с выполнением пятидневного задания горкома ВКП(б) по усилению сева подсобное хозяйство горпромкомбината.

Однако в целом положение дел с ходом сева ранних овощей и картофеля напрежнему находится в крайне неудовлетворительном состоянии. На 15 мая план весеновспашки выполнен на 48,3 процента, а план сева всего лишь на 27,2 процента.

Преступно затягивают весенний сев в совхозе № 5. Руководители совхоза проявляют полнейшую беспечность и благодушие, они напрежнему не торопятся с севом. На 15 мая общий план сева совхоз выполнил всего только на 14,4 процента. На сегодняшний день в совхозе еще не приступали к посеву ячменя, сорвали сроки сева моркови и других культур. Директор совхоза т. Бармин давал обещания и всевозможные заверения, бил себя в грудь, много раз с трибуны заявлял о том, что он проведет весенний сев на отлично, в самые сжатые сроки. Но все его обещания и заверения остались пустым звуком.

К разряду таких же любителей много обещать, но мало делать относятся и начальник ОРСа паровозного депо т. Ильиных. У этого руководителя обещания смыкаются как из рога изобилия, а практических дел все чет. На подсобном хозяйстве ОРСа проваливается сев ранних овощей и картофеля. Там грубо нарушаются

правила агротехники, допускается мелкая пахота, с большими перебоями работает трактор.

Грубо нарушают правила агротехники в подсобном хозяйстве росгглавхлеба. Там проявляют не нужную и вредную торопливость. Управляющий росгглавхлебом тов. Фомкин распорядился изменить сроки сева и начал вводить свою «агротехнику». Он вначале сеет то, что под руку попадет, а то, что должно быть посено в первую очередь, он оставляет на задний план. Управляющий заготовщик т. Гаврилов вообще не признает никакой агротехники. Он все еще ожидает, когда ему из области пришлют лошадь, на которой он потом начнет пахать и сеять. Проваливают сроки сева подсобные хозяйства линейного ОРСа, Тайгинторга, ОРСа леспромхоза, дистанции пути и другие.

В ряде подсобных хозяйств плохо организован труд, отсутствует трудовая дисциплина. До сих пор организационно не укреплены бригады и звенья. Особенно плохо обстоит дело с организацией труда на подсобном хозяйстве ОРСа паровозного депо. Не удивительно поэтому, что это одно из отстающих хозяйств города. В своем постановлении бюро горкома ВКП(б), которое мы печатаем сегодня в газете заведующий подсобным хозяйством ОРСа депо Павлов снял с работы, а руководителям депо предложено принять срочные меры и в ближайшие дни выпрямить положение дел с севом.

Постановление бюро горкома ВКП(б) «О состоянии весеннего сева по ОРСу паровозного депо» является предупреждением для всех хозяйственников, которые затягивают полевые работы, нарушают правила агротехники, ставят под угрозу получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

Необходимо добиться немедленного перелома в работе на полях подсобных хозяйств и совхоза № 5. Время не ждет. Дорог каждый день, каждый час. Нужно принять все меры к тому, чтобы четко организовать труд на пахоте и севе, надо наверстать упущенное, сделать все для того, чтобы сев был закончен в установленные правительственный сроки и проведен на высоком агротехническом уровне.

Надо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование на полях и использовать все средства и методы агитационно-массовой работы в борьбе за отличное проведение весеннего сева.

Весенний сев в центр внимания всех руководителей предприятий, всех партийных организаций города. Образцово завершим весенний сев, вырастим урожай, достойный нашей великой победы!

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, обявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронта姆 на 170.000 немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1.230.000 немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

### Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ ДЛЯ БЫСТРЕЙШЕГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СЕВА



По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в социалистическом соревновании, за успешное и высококачественное проведение весеннего сева заносятся на городскую доску почета.

1. Подсобное хозяйство стрелковой охраны (начальник т. Коновалов, зам. секретаря парторганизации т. Ветров) за перевыполнение плана посадки картофеля.

2. Дьячок В. И., тракторист совхоза № 5, на колесном тракторе выполняет норму на 200—300 процентов.

## О состоянии весеннего сева по ОРСу паровозного депо

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 16 мая 1945 г.

Заслушав доклады начальника паровозного депо т. Ячменькова, секретаря партбюро депо т. Лукина и содоклад бригады горкома ВКП(б) т. Полова о выполнении постановления VI—VII пленумов горкома ВКП(б) по развитию и укреплению продовольственной базы, бюро горкома ВКП(б) отмечает, что начальник паровозного депо — т. Ячменьков, начальник ОРСа депо — т. Ильиных не приняли надлежащих мер по выполнению решений VI—VII пленумов горкома ВКП(б) и пятидневных заданий горкома партии по весеннему севу, в результате чего на 15 мая всего посеяно лишь 22,6 проц. к плану, из них картофеля 5 процентов.

Допускается систематическое невыполнение норм выработки тракторных работ. За смену вспахивают до 2,5 га при норме 3,5 га. Качество обработки земли исключительно плохое, на отдельных участках глубина пахоты не превышает 10 см., семена заделываются плохо, в результате этого большое количество семян остается на поверхности. Семена картофеля для посадки не сортируются, допускают посадку недоброкачественного картофеля.

Начальник депо т. Ячменьков, начальник ОРСа т. Ильиных, секретарь партбюро т. Лукин не приняли всех мер к укомплектованию подсобного хозяйства в достаточном количестве рабочей силы, примиренчески относятся к лицам, нарушающим трудовую дисциплину на подсобном хозяйстве, а также не наладили общественное питание рабочим, занятым на севе.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Принять к сведению заявление начальника паровозного депо т. Ячменькова и секретаря партбюро т. Лукина, что они немедленно устранит вскрытые недостатки и обеспечат проведение весенних полевых работ в установленные горкомом ВКП(б) сроки на высоком агротехническом уровне.

2. Обязать под личную ответственность начальника депо тов. Ячменькова, секретаря партбюро т. Лукина:

а) немедленно укомплектовать тракторную бригаду лучшими трактористами, организовать круглогодичную работу трактора, обеспечив безусловное выполнение установленных норм выработки на трактор и высококачественную обработку земли;

б) в суточный срок послать на подсобное хозяйство не менее 40 чел. рабочих до конца посадки картофеля и овощей.

3. Обязать начальника ОРСа т. Ильиных улучшить качество питания рабочих подсобного хозяйства.

Предупредить т. Ильиных, что если он впредь проявит недисциплинированность в выполнении задания горкома партии по севу, он будет исключен из членов ВКП(б).

4. За невыполнение пятидневных заданий горкома ВКП(б) по севу, за плохую обработку земли при посеве зерновых и картофеля снять с работы директора подсобного хозяйства т. Павлова.

5. Предложить т. Ячменькову и т. Лукину послать группу руководящих работников депо, возложив на последних ответственность за своевременное и высококачественное проведение сева.

6. Настоящее постановление опубликовать в городской газете «Сталинский путь».

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Е. ЕРУКАЕВ

## НАРУШАЮТ СРОКИ СЕВА

Давно прошел срок посадки ранних овощей. Однако на подсобном хозяйстве росгглавхлеба, где управляющим т. Фомкин, к этой работе только что приступили. При плане посева ранних овощей 2 гектара, посевы только 0,45 га.

Зато т. Фомкин решил поспешил с севом просо, хотя каждому известно, что к посеву этой культуры надо приступить не раньше начала третьей декады

мая и закончить к 1 июня.

Поспешность т. Фомкина мо-

жет дорого обойтись подсобному

хозяйству. Семена проса сверх

раннего высыпа, попав в недоста-

точно прогретую почву, лишаются

нормального роста. Такие посе-

вы обычно зарастают сорняками

и дают незначительный урожай,

либо вовсе погибают.

Об этом должен знать т. Фом-

кин.

С. Лемешко.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СССР

Четвертый Государственный Всесоюзный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 8 дней на 26 миллиардов 384 миллиона 685 тысяч рублей — с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 ты-

сяч рублей.

В связи с этим, Наркомфином

СССР, на основании указания

СНК СССР, дано распоряжение

прекратить повсеместно с 14 мая

1945 года дальнейшую подпись

на Заем.

## СВОДКА

о ходе весеновспашки и сева в подсобных хозяйствах г. Тайги на 15 мая 1945 г.

(в процентах к плану)

Подсобные хозяйства	Всего дано	Посевно
Совхоз № 5	34,3	14,4
ЛинОРС	38	20,3
Комбинат	68	36,9
Горбольница	35,7	27,3
Тайгинторг	38,3	33,1
ОРС пар. депо	47,6	22,8
Вагонное депо	45,6	31,5
ОРС леспромхоза	71,9	37,3
Станция	100	31,8
Дист. пути	41	36,5
Паровоз. отделен.	59,8	17
Леспромхоз	83,4	63,9
Дорстрой	50	49,7
Пищекомбинат	46,3	30
Росгглавхлеб	52,7	47
Кр. ударник	27,2	18,1
ЖУ	85,7	—
Стр. коммун.	32	16
Горкомхоз	50	31,2
Пожарн. охр.	51,2	51,2
Поликлиника	41,6	—
НЖЧ	66,6	6
Ж. д. больница	50	32,8
Швейфабрика	13,3	13,3
Дом отдыха	47,4	15,1
Колесн. мастер	31,2	2
Техникум НКПС	35,2	8,3
Кирп. завод	22,2	11,1
Гормилиция	83,2	41,6
Матер. склад	55,5	55,5
Стрелковая охрана	67,5	62,5
ФЗО	16,6	—
Промкомбинат	54,1	32,5
Кр. швейник	40	2
Заготзерно	—	—
Горсвязь	12,5	—
Дист. связи	83,3	50

## Перевыполнили план посадки кар

## Партийная жизнь

## За дальнейший подъем агитационной работы

Огромным ликованием встретили трудящиеся нашего города весть об окончательной победе над врагом. Слова великого Сталина о том, что "Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития" вдохновляют наш народ на новые трудовые подвиги.

На всех предприятиях — небывалый подъем политической и производственной активности трудящихся. Усиливая напряжение в труде, каждый стремится выполнить первомайский приказ товарища Сталина, помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, еще больше укрепить мощь советского государства.

Ведущая роль в борьбе за дальнейшее увеличение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции принадлежит агитаторам.

В период войны тысячи агитаторов, коммунистов и беспартийных работали на фронте и в тылу, несли в массы правдивое большевистское слово, разъясняя задачи советского человека в борьбе за окончательный разгром гитлеровской Германии. Горячим словом и личным примером воспитывали они в советских людях стойкость и мужество, непреклонную волю к победе над врагом, укрепляли и развивали чувство любви к матери родине, мобилизую трудящихся на самоотверженный труд для имущества и независимости советского государства.

Агитаторы с честью выполнили задачи, которые возложила на них партия в грозные военные годы. Когда же Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, агитаторы выступают застrelщиками в борьбе за дальнейшее укрепление моцитета советского государства. Они проводят беседы о великой победе Красной Армии и всего советского народа, одержанной под водительством товарища Сталина. Организуют изучение первомайского призыва вождя, акта о безоговорочной капитуляции Германии, обращения товарища Сталина к народу в день Победы над фашистской Германией, агитаторы разъясняют каждому рабочему, что после разгрома врага нужна напряженная работа, самоотверженный труд всех советских людей, чтобы закрепить плоды победы.

Но есть в работе агитколлективов наших предприятий и большие недочеты. Так агитаторы ремонтных цехов паровозного депо все еще мирятся с фактами невыполнения производственных заданий отдельными бригадами и рабочими, с грязью и захламленностью в цехах и браками в работе. Недостаточно проявляют себя отдельные агитаторы, как организаторы и застrelщики соревнования.

Агитаторы цеха паровозников слабо борются за экономию топлива, за железную дисциплину, за лунинский уход за паровозом и внедрение лунинских методов вождения поездов. Часто нарушения Правил технической эксплуатации, браков в работе не используются агитаторами, как темы для политической беседы о значении военной дисциплины на транспорте.

Машинист Вахрамеев нарушил Правила технической эксплуатации, допустил серьезный брак в работе. Этот факт не стал предметом широкого обсуждения среди паровозников. Больше того — на другой день машинист-агитатор т. Дмитриенко сам допустил такое же нарушение Правил технической эксплуатации.

Серьезным недостатком в агитационной работе среди населения на бывших избирательных округах является нерегулярность выходов агитаторов к своим слушателям. В паровозном и вагонном депо некоторые агитаторы посещают свой округ 1—2 раза в месяц, что не обеспечивает полной информации населения по важнейшим вопросам внутреннего и международного положения нашей страны.

Все эти недостатки в работе агитколлективов должны быть устранены. Сейчас, в дни народного торжества, в честь полной победы над фашистской Германией важнейшая задача агитаторов — добиться, чтобы все наши предприятия, цехи, смены, бригады выполняли и перевыполняли свои производственные задания. Надо распространять опыт передовиков — новаторов производства, множить ряды соревнующихся, резко выступать против бракоделов, нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

**Н. Троицкий.**  
Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

## В лекторской группе

Лекторская группа при Тайгинском горкоме ВКП(б) проводит лекции на предприятиях города. Сегодня, 17 мая, лекция "Война на Тихом океане" будет прочитана в коллективе артели "Красный ударник". Начало лекции в 5 часов вечера.

## НА ОТДЕЛЕНЧЕСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ-ЛУНИНЦЕВ

12 мая в клубе имени Ленина состоялся слет стахановцев-лунинцев Тайгинского отделения. На слет собрались паровозники, вагонники, движенцы, путейцы, сварщики — передовые люди предприятий и служб отделения, обеспечившие бесперебойную работу транспорта в дни великой отечественной войны.

С вступительным словом выступил председатель Тайгинского райпрофсоюза т. Кирюшкин. Он сказал:

— Наш слет собрался в исторические дни. Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена. Подписанная в Берлине безоговорочная капитуляция германских вооруженных сил подвела последний итог кровавой гитлеровской авантюре. Поздравляю вас, товарищи, с победой и желаю вам еще больших успехов в работе на благо материнской родины.

Избирается рабочий президентом. На сцену поднимаются стахановцы, лунинцы, командиры предприятий и служб узла и отделения.

У многих на груди ордена, медали, знаки почета.

По предложению секретаря узлового парткома т. Каймановича избирается почетный президент.

— Товарищ Сталин!

Громовая овация проносится по залу. Все встают. Долго не смолкают возгласы "ура" в честь любимого вождя, организатора победы над немецко-фашистскими захватчиками Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина.

Горячими аплодисментами встречаются имена товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова, Берия, Караговича, Хрущева, Жданова и других руководителей партии и правительства.

Слово предоставляется секретарю горкома ВКП(б) т. Ерукаеву, по предложению которого присутствующие на слете почтили вставанием память Секретаря Центрального и Московского Комитетов ВКП(б) товарища Шербакова.

С докладом "О выполнении условий социалистического соревнования за право участия в до-

рожном слете стахановцев-лунинцев Томской дороги" выступил начальник службы движения Томской т. Власов.

По докладу т. Власова развернулись оживленные прения. Выступившие стахановцы-лунинцы машинист т. Пухов В., составитель станции Анжерская т. Шарифдинов, электромеханик ст. Тайга т. Алифанов, главный кондуктор т. Коньков и другие рассказали о том, как они помогали фронту, боролись за взятые обязательства и заверили слет, что в ответ на победу над фашистской Германией устроят напряжение в труде.

Начальник станции Тайга т. Нехаев в своем выступлении указал на недочеты в работе своего коллектива.

— Не все поезда мы отправляем по расписанию. До сих пор не изменилось нарушение Правил технической эксплуатации. Не выполнили план погрузки.

Дежурные по депо тт. Плотников (Томск II) и Ельцов (Тайга) рассказали о том, какое огромное значение имеет повседневная забота о подготовке кадров.

— Стахановские школы, — говорят т. Ельцов, — целиком и полностью оправдывают себя. Они да-



Машинист Куйбышевского паровозного депо Амурской железной дороги Михаил Яковлевич Татьянченко водит тяжеловесные поезда с превышением технической скорости и ежемесячно экономит по 30 тонн топлива.

## Экономить каждый килограмм топлива

Для того, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, надо везде и во всем соблюдать режим экономии.

Уголь — важнейшее сырье. Больше сбережем "черного золота" — больше топлива получит наша промышленность.

Железнодорожный транспорт потребляет 30 процентов всего добываемого топлива. Вот почему над тем, как снизить расход топлива, обязан задуматься каждый железнодорожник.

В Тайгинском паровозном депо есть много машинистов, которые являются передовиками борьбы за экономию угля. К таким относятся тт. Дикович М., Бычков Л., Никитин П. и другие. Машинист т. Дикович за первую декаду мая сэкономил 5.767 килограммов угля, т. Бычков — 6.217 килограммов, т. Никитин — 2.317 килограммов.

Эти машинисты любовно, по-лунински ухаживают за своими паровозами, содержат их в полной технической исправности, применяют все имеющиеся в их распоряжении способы экономии топлива.

Однако есть в нашем депо и такие машинисты, которые напрасно пережигают топливо, ссылаясь на то, что сберегают передовые паровозники.

Машинист Кривоносов за первую декаду мая сделал пережог угля в количестве 5.315 килограммов. Машинист Шабалин за это же время пережог 7.151 килограмм уголя.

Надо решительно покончить с пережогом топлива. К этому есть все возможности. Только повседневная настойчивая работа с паровозами бригадами, с каждым машинистом, помощником машиниста и кочегаром даст нужные результаты.

Сбережем тысячи тонн угля. Поможем стране быстрее залечить раны, нанесенные войной.

**Н. Смирнов.**

На слете стахановцев-лунинцев Томской дороги выступил начальник службы движения Томской т. Власов.

По докладу т. Власова развернулись оживленные прения. Выступившие стахановцы-лунинцы машинист т. Пухов В., составитель станции Анжерская т. Шарифдинов, электромеханик ст. Тайга т. Алифанов, главный кондуктор т. Коньков и другие рассказали о том, как они помогали фронту, боролись за взятые обязательства и заверили слет, что в ответ на победу над фашистской Германией устроят напряжение в труде.

— Нам надо, — говорит т. Ерукаев, — еще больше напрячь усилия и не только закрепить достигнутые результаты, а добиться дальнейшего подъема работы отделения, до конца ликвидировать имеющиеся недочеты.

Затем слет приступил к выборам делегатов на первый дорожный слет стахановцев-лунинцев. Были названы имена лучших людей отделения, среди них машинисты тт. Пухов В., Ефименко, слесарь т. Плешков, ст. стрелочник т. Иванов, составитель т. Ложкин, путевой обходчик т. Меркулова, кузнец т. Марков, грузчик тов. Беспалов и др. Всего на дорожный слет было избрано 55 человек.

С большим подъемом участники слета приняли письмо организатору исторических побед великому Сталину и письмо Наркому путей Сообщения тов. Ковалеву.

## Международный обзор

Советский народ и все народы свободолюбивых стран переживают дни великого торжества. Радостный и безоговорочно капитулировал коварный сильный враг, угрожавший поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войны не ступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близ к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войны не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил какой понесла гитлеровская Германия. Сокрушена вся военная и государственная машина нацистов. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнутая человечество в ужасную войну, получила величайший и сорванный урок.

Полностью оправдалось генеральное предвидение великого Сталина, указавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, обединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие к ногам народа-победителя. Только с 9 по 14 мая в советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше миллиона 230 тысяч солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерала. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и пресса признают огромную роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением и ликвидировать фашизм во всем его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников в главе с Герингом, Шахтом, фон Папеном, генералами Кессельригом, Рунштедтом, Гудерианом Клейстом.

Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом международной организации безопасности, как раз должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации и конференции товарищ Молотов выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

**В. Гришинин.**

### Сообщение корреспондента американского радио об аресте Гиммлера

ЛОНДОН, (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение парижского корреспондента американской радиовещательной компании Колумбия о том, что Гиммлер находится в настоящее время в руках английских властей. По-видимому, адмирал Денин задержал его в районе Флансбурга и теперь передал в руки английских войск.

**Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ**